
Consiglio regionale della Toscana 
 

SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE DELL’8 APRILE 2025. 

 
Presidenza del Presidente del Consiglio regionale Antonio Mazzeo. 

Deliberazione 8 aprile 2025, n. 16:  

Presa d’atto delle dimissioni del Vicepresidente Marco Casucci ed elezione di un Vicepresidente del Consiglio 

regionale. 

 

Il Consiglio regionale 

 

Visto l’articolo 14, comma 1, dello Statuto, secondo il quale: “L’ufficio di presidenza è composto dal presidente del 

consiglio, da due vicepresidenti e da quattro segretari, due dei quali con funzioni di questore”; 

 

Visto l’articolo 14, comma 2, dello Statuto, che, nel disciplinare l’elezione dei vicepresidenti del Consiglio regionale 

e dei segretari, dispone che siano eletti, subito dopo il presidente, a scrutinio segreto, con votazioni separate e con voto 

limitato ad un solo nominativo. Sono eletti i consiglieri che hanno ottenuto il maggior numero di voti o, a parità di voto, 

i più anziani di età; 

 

Vista la deliberazione del Consiglio regionale 18 aprile 2023, n. 37 (Elezione dei due Vicepresidenti del Consiglio 

regionale della Toscana), con la quale sono stati eletti alla carica di Vicepresidenti i consiglieri Stefano Scaramelli e 

Marco Casucci; 

 

Vista la lettera del 25 marzo 2025, prot. n. 4304/01.04.02, con la quale il consigliere Marco Casucci ha rassegnato le 

proprie dimissioni dalla carica di Vicepresidente del Consiglio regionale a far data dal 1° aprile 2025; 

 

Visto l’articolo 7, comma 7, del regolamento interno 24 febbraio 2015, n. 27 (Regolamento interno dell’Assemblea 

legislativa regionale), che prevede che le dimissioni di un componente dell’ufficio di presidenza abbiano efficacia dalla 

deliberazione consiliare di presa d’atto; 

 

Ritenuto pertanto di dover prendere atto delle suddette dimissioni e conseguentemente provvedere all’elezione di un 

nuovo Vicepresidente; 

 

Considerato che, ai sensi dell’articolo 31, comma 3, dello Statuto, il Presidente della Giunta regionale non partecipa 

alla votazione per l’elezione del Presidente del Consiglio regionale e dell’Ufficio di presidenza; 

 

Visto l’esito della votazione comunicato dai consiglieri segretari, ai sensi dell’articolo 122 del regolamento interno 

n. 27/2015, dal quale risulta che il consigliere Marco Landi ha ottenuto il maggior numero di voti ai sensi dell’articolo 

14, comma 2, dello Statuto; 

 

Delibera 

 

1. di prendere atto delle dimissioni dalla carica di Vicepresidente del Consiglio regionale del consigliere Marco 

Casucci; 

 

2. di eleggere Vicepresidente del Consiglio regionale della Toscana, il consigliere Marco Landi. 

 

 

 

 

 



  

Il presente atto è pubblicato integralmente sul Bollettino ufficiale della Regione Toscana, ai sensi dell’articolo 5, 

comma 1, della l.r. 23/2007 e nella banca dati degli atti del Consiglio regionale, ai sensi dell’articolo 18, comma 1, 

della medesima l.r. 23/2007. 

Il Consiglio regionale approva 

con la maggioranza prevista dall’articolo 26 dello Statuto. 

 

IL PRESIDENTE    

Antonio Mazzeo    

    

    

    

 


